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У гуманітарній науці проблематика гламуру почала викликати систематичний інтерес тільки на 

початку ХХІ століття. І для цього є низка як об’єктивних, так і суб’єктивних причин. Поняття 
«гламур» стрімко увірвалось у сучасне життя, хоча кожен розуміє його по-своєму: блиск, чарівність, 
чаклунство, глянцевий журнал, красиве життя, люкс, кітч, стиль життя, людина, розкіш, 
демонстративне споживання та ін. Зміст поняття розкривається в низці різнорідних дискусій, які не 
зводяться до єдиного знаменника та присвячуються різним аспектам даного явища. Загальна 
нечіткість у розумінні гламуру пов’язана, таким чином, із множинністю підходів до його визначення. 
Сьогодні в культурологічній літературі відсутня єдина точка зору не тільки стосовно сутності та 
історичних передумов виникнення, але й тієї ролі, яку гламур відіграє в сучасному суспільстві. 
Різняться і теоретико-методологічні основи дослідження феномену гламуру, які виконувалися 
авторами з даної проблематики в останні роки. 

Гламур часто розглядається як окремий предмет моди та економіки, ніж культури, що ймовірно 
пояснюється рідкістю фундаментальних досліджень, присвячених даній тематиці. Частина 
дослідників пов’язують становлення і розвиток гламуру з голлівудською кіноіндустрією. Наприклад, 
Д.Роза вважає, що гламур з’явився тільки в голлівудському кіно та індустріальному дизайні 1930 
років [12]. Даної версії дотримуються і російські дослідники Д.Руднєва, С.Селіверстова та ін.  

Сьогодні можемо констатувати, що саме американська кіноіндустрія «відкрила» світу гламур – 
«привабливий образ, що базується виключно на техніці, винаходах та уяві і не співвідноситься з 
конкретними соціальними прошарками» [2; 151]. 

Голлівудська кінозірка – досконале втілення гламуру всіх часів. Першими представниками 
гламурного стилю вважають Грету Габро, Луїзу Брукс, Марлен Дитріх. Досконалість була ключовим 
аспектом голлівудського гламуру. Актори і актриси завжди виглядали так, ніби тільки вийшли з 
салону краси, вони були еталоном бездоганної форми, красивої подачі та зовнішнього лоску. 
«Кіногенічна краса передбачала гарну будову тіла, овальне або квадратне обличчя з високим чолом, 
виразні очі, пухлі губи – можливо, незвичної форми – та чарівну посмішку. Зірки повинні були мати 
характер, бути привабливими та вміти утримувати увагу глядача» [2; 154]. 

Загальновідомим є той факт, що інститут зірок у голлівудському кіно виник ще в 20 роках ХХ 
століття, сформувався в 1930 та досяг розквіту в 1940-1950 роках. У 1930-1940 рр. кіновиробництво 
США отримало назву «фабрики мрій» або «фабрики гламуру». Голівуд став справжньою фабрикою, 
де було поставлено на потік «виробництво» гламурних зірок та ілюзій. Саме систематизований підхід 
до створення й популяризації зірок відрізняв Голівуд від інших кіноіндустрій. 

У 1930-1940 роки в кінозірок вкладались не тільки величезні кошти, але й неймовірна праця. 
Кінозірка стала стандартним товаром, який постачався в обмеженій кількості модифікацій та 
регулярно оновлювався. «Фабрика зірок була фабрикою в повному сенсі слова. На початку конвеєра 
стояв агент із томами портфоліо провінціалок із красивими тілами та злими очами. Відібрана ним 
заготовка попадала в руки стиліста, який її відшліфовував, а потім одягав на неї хутряне манто. 
Наступним був візажист, який підводив їй губи та брови; потім фотограф, що робив чуттєві світлини 
для листівок та журналів. Потім наступала черга режисера, який знімав старлетку в красивому кіно 
про красиве життя... І народжувалася зірка, якій глядач аплодував вже ... як символу зовсім іншого 
життя – такій світській та недосяжній. Тим самим аплодуючи штучному продукту, що замінює 
реальність. А продукт тим часом, як і належало, стимулював споживання. В тому числі – і з боку 
самої ж рукотворної зірки, яка тепер усім укладом особистого життя була повинна відповідати 
створеному нею ж на кіноекрані образу» [1]. Реальність змішувалася з ілюзією, а звичайні люди 
перетворювалися в привабливих кумирів, які ставали мрією обивателя [2; 155]. 

Матеріал, з якого «ліпилися» зірки, не завжди був багатообіцяючим. «Створення зірки було не 
меншим перетворенням, ніж створення казкової атмосфери в порожньому приміщенні» [2; 154]. 
Приміром, Марлен Дитріх на початку кар’єри, відповідно до американських стандартів, мала зайву 
вагу, широкий ніс та владне, кутасте обличчя. Очевидці описували її як типову, злегка грубувату 
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німкеню [11]. Режисер Джозеф фон Штернберг був тією людиною, що «відкрила» світу актрису. Він 
знайшов спосіб вигідно показати її статуру, підкреслити її глибоко посаджені очі, змусив сяяти 
волосся, створив навколо неї чуттєву та спокусливу атмосферу.  

М.Дитріх у своїх мемуарах відмічала, що: «поки фон Штернберг не повів мене за руку, я була 
безпомічною. Я навіть не розуміла, яке переді мною стоїть завдання. Я була «ніким», і таємничі сили 
творця вдихнули життя в небуття. Моїх заслуг у ролях, які я грала в його фільмах, не було. Я була 
тільки піддатливим матеріалом у нескінченно багатому арсеналі його ідей та творчого дару» [7; 105]. 
Цей шлях пройшла не тільки Дитріх. Так, актрису Джоан Кроуфорд, на початку її голлівудської 
кар’єри, описували як вульгарну простачку з робітничого району: невисокого зросту, з широко 
розставленими очима, великими ніздрями та ластовинням тощо [7]. 

У Голівуді існували чіткі стандарти та вимоги до зовнішнього вигляду зірки: молодість, 
струнка фігура, «правильні» риси обличчя, виразні очі, фотогенічність. Важливою умовою для того, 
щоб стати зіркою (крім акторських здібностей) була наявність харизми та індивідуальності. Кожній з 
голлівудських зірок притаманна якась особливість, що магнетично впливала на глядачів та дозволяла 
перетворити «незграбну особу» в чарівну та привабливу особистість. 

Справжньою розкішшю була фігура зірки. Плавні рухи, драпіровки, мундштуки, джаз – 
кінематограф вимагав виразності та чітких ліній в макіяжі, зачісці, одязі. Акторів, що не відповідали 
певним стандартам «корегували». Недопустимою була зайва вага, оскільки зірка з таким недоліком 
виглядала на екрані не виграшно. Для виправлення цієї вади акторів, «саджали» на жорстку дієту та 
прикріплювали до них масажистів. У результаті тіло виглядало струнким, на обличчі виступали 
вилиці, а риси обличчя ставали різкими. Випрямляли зуби та волосся, якщо виникала необхідність – 
використовували пластичну хірургію. Візажисти вищипували брови та надавали їм потрібної форми, 
подовжували вії, за допомогою макіяжу збільшували очі, зменшували носи, ретушували родимки та 
замальовували ластовиння. Вищезазначені дії призводили до того, що обличчя знеособлювалося, 
ставало штучним та привабливим. Художник з костюму створював ілюзію фізичної досконалості: за 
допомогою особливої білизни приховував недоліки та акцентував увагу на достоїнствах. У таких 
зірок, як Гарбо, Дитріх або Кроуфорд, могло бути по 20 костюмів на картину, причому пошиття 
кожного з них припускало до шести примірок. Для костюмів використовувались найкоштовніші 
матеріали, досить часто утрируваний крій, особливі кольори та зовнішні ефекти [2; 160]. 

У даному контексті, потрібно відмітити і таку характерну рису голлівудських зірок, як 
сексуальна привабливість. Вважалось, що сексуальною привабливістю володіють у першу чергу 
жінки, а їх прерогативою була турбота про зовнішність, красу, модність, розкіш та штучність. 
Продюсери і режисери віднаходили нові способи втілення ідеалів жіночності та створення нових 
жіночих ідеалів та фантазійних образів. Для того, щоб представити зірку публіці, як об’єкт 
сексуального бажання, кінокомпанії використовували вже сформовану в європейських та 
американських театрах культуру спокусливих видовищ. Так, голлівудські красуні стали носіями 
еротичної жіночності, яка раніше була привілеєм парижанок.  

Як відмічав, французький журналіст Блез Сандрар, «магнетичне тяжіння», що є ключовою 
компонентою сексуальної привабливості, досягалося за рахунок симетрії та гармонії обличчя та тіла, 
яким у Голівуді надавалось велике значення [6]. На думку С.Гандла, між прорахованими прийомами 
професійних спокусниць попереднього покоління і менш відвертою, приглушеною чарівністю зірок 
не можна простежити очевидного зв’язку. Голлівудські зірки, як і паризькі куртизанки, вміли 
поєднувати «клас» та розбещеність, проте замість того, щоб зберігати хитку рівновагу між цими 
якостями, вони створили з них унікальний сплав. У той же час, гламурна героїня екрану набагато 
більше походила на звичайну дівчину, ніж куртизанка ХІХ століття [2; 156]. 

Зірку репрезентували як гламурну особу – впевнену в собі, спокусливу, незвичну, вишукану, 
гордовиту або забавну людину в залежності від тих ролей, які йому або їй доводилося грати. 
Голлівудські майстри при створенні гламурної зовнішності прагнули дотримуватись балансу між 
старим і новим, високим та низьким. Їм вдавалося органічно поєднувати тогочасні сучасні тенденції 
із запозиченими елементами вищого світу та загальними унікальними якостями кожної зірки. 

Кожний аспект життя голлівудської зірки підлягав ретельному контролю та опрацюванню: 
«корегуванню» піддавалась не тільки їх зовнішність, але й їх біографії та прізвища. Біографії зірок 
вигадували або підроблювали, скромне походження американських зірок підкреслювалось, а для 
європейців вигадували аристократичних або заможних батьків [2; 155]. Справжні імена та прізвища 
акторів та актрис не згадувались, замість них використовувались псевдоніми: Грету Гарбо насправді 
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звали Грета Густафсон, Джоан Кроуфорд початково звали Люсіль Лесюр, Мері Пікфорд – Гледіс 
Сміт, Дуглас Фернбенкс – Дуглас Ельтон Улман, Керол Ломбард – Джейн Пітерс, а Кері Гранта – 
Арчі Лічем тощо.  

Стиль життя та поведінка відомих акторів та актрис поза екраном була невід’ємною частиною 
«зіркового шляху» та тісно пов’язувалась із рекламою картин. У більшості випадків глядачі навіть не 
здогадувались про жорстку дисципліну та жертви, на які доводилось йти зіркам. Як відмічала в своїх 
мемуарах Дитріх, досить часто зірки піддавались жорсткому пресингу з боку студійних відділів 
просування. Від актрис вимагали, щоб вони не пили і не курили і навіть не народжували дітей, а 
кожен з їх численних романів був «благословенний на небесах». За її словами, актриса – це «жінка, 
яка повинна виглядати бездоганно» [7; 116]. На її думку, це було досить нерозумно: «Звісно, ми 
красиві і на світлинах, і в житті; проте ми ніколи не були настільки ж винятковими та надзвичайними, 
наскільки наші рукотворні образи. Ми дотримувались їх, оскільки цього вимагала студія, – проте 
ніхто з нас не отримував від цього задоволення. Для нас це була рутинна робота, яку ми гарно 
виконували» [7; 119]. Зірки виглядали пишно та театрально, проте їх образ та костюми створювалися 
для привернення уваги. Вони повністю відповідали визначенню гламуру, яке дала сама Дитріх: 
«дещо невизначене, недоступне звичайним жінкам – казковий рай, бажаний, проте по суті 
недосяжний» [8; 57]. 

Стиль життя та публічний образ зірок Голівуду орієнтований на демонстрацію розкоші (наявної 
чи уявної) та запозичений у найбагатших спільнот. «Для масової аудиторії голлівудська версія 
вищого суспільства була більш доступною для розуміння, ніж закритий світ визнаних еліт, що 
заснований на наслідуванні та традиціях, а не на грошах та успіху» [2; 159]. Відмінними рисами 
голлівудського стилю стали великі будинки, приватні басейни, лімузини, вишукані наряди та активне 
розкішне світське життя. «Коштовні матеріали, творчі ескізи, оригінальні сукні та хутра – все це 
асоціювалося з вищим суспільством, європейським «смаком» та винятковістю і осліплювало публіку» 
[2; 162]. За рахунок вищезазначеного не тільки утверджувалось становище в середині голлівудської 
спільноти, а й підкреслювалась винятковість та справляло враження на маси. 

Досить часто навіть голлівудські зірки перебували в омані вважаючи, що голлівудське 
суспільство є вершиною досконалості – поки не знайомились з європейською аристократією. Глорія 
Свенсон (одна з найбільш фотографованих жінок Америки в 1920-х роках) відмічала, що «гламур 
ілюзій Голівуду тьмяніє порівняно з реальним гламуром багатих європейців, направляються вони в 
Аскот чи їдуть Булонським лісом на «Іспано-Сюїзі» [13; 177]. Театрально-показна розкіш 
голлівудського гламуру виглядала зовсім по іншому. Так, актриса, що співпрацювала з «Warner 
Brothers» Селеста Холм відмічала, що в Голівуді все перебільшувалося. «Якщо у вас була ферма, вона 
ставала маєтком. Якщо у вас було поле, на ньому опинявся табун коней» [8]. Голова студії «Metro-
Goldwyn-Mayer» Л.Майєр вважав, що багатство повинно пов’язуватися з моральністю. «В той час як 
«хороші» героїні діяли в традиційно оформлених декораціях, жінок сучасних, незалежних і 
доступних часто супроводжував модерн та показне багатство: хутро, прикраси, модну наряди, 
автомобілі» [2; 153]. Робітникам «MGM» заборонялось розповідати про заробітки зірок, оскільки 
«згадування грошей ставило прибуток вище гламуру» [8]. 

Розкіш, що насаджувалась за допомогою кінематографічних образів, являла резервуар знаків та 
символів. Зірки були «богами та богинями сучасного Олімпу», оскільки знаходились на межі 
повсякденності та чуда, реального і ідеального. Проте важливо відмітити, якщо на початку ХХ 
століття деякі з перших зірок мали репутацію небожителів та незвичних людей, то вже в 1930-ті роки 
розповсюдженою точкою зору стала та, що зірку від обивателя відрізняв тільки особливий шик і будь 
яка людина може стати зіркою, якщо для цього створити відповідні умови.  

У зазначений історичний період Голівуд є законодавцем гламурного стилю в різноманітних 
сферах людської життєдіяльності, утім помітним даний стиль стає в галузі моди. В перші десятиліття 
свого існування Голівуд спирався на європейську традицію театрального підходу до моди взагалі та 
костюму, зокрема. В фільмах рясніли звернення до французького ар-деко1 та паризької високої моди, 
що було особливо помітним після Міжнародної виставки сучасних декоративних та промислових 
мистецтв (1925 р., Париж) де проголошено верховенство стилю модерн. Дана тенденція є 
характерною для перехідного етапу, протягом якого Голівуд «набув ресурси та навички, що 
дозволили йому стати основним джерелом гламуру» [2; 160]. 

Однак, якщо на початку своєї діяльності американська кіноіндустрія орієнтувалась на Європу, 
поступово ситуація змінювалась. У Голівуді досить вільно ставились до стилів, що вже 
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сформувались: виникали різноманітні пародії, винятковість та ексцентричність високої моди ставали 
об’єктами жартів тощо. В результаті виникла «гламурна суміш» в якій поєднались вуличний стиль, 
масове видовище та мода «від-кутюр». Дана «суміш», з одного боку, була показово театральною, а з 
іншого – відтворюваною (при бажанні її можна наслідувати або відтворити).  

Сформований в Голівуді як великий стиль, гламур утверджується в світовій індустрії моди та 
краси. Специфіка даного стилю в гіпертрофованій яскравості та прямолінійних асоціаціях із 
розкішним та богемним життям, сексом й екзотикою. З часом цей стиль став настільки популярним, 
що Європа взагалі, та Париж, зокрема, звернули на нього увагу. Так, у 30-х роках ХХ століття 
модельєри «черпали натхнення» з костюмних драм, а відомий американський цирк «Barnum» став 
джерелом натхнення для однієї з найвідоміших колекцій Е.Скіапареллі в даний період «Цирк». Також 
даний дизайнер навіть присвятила цілу колекцію «образуМейУест» [4; 248]. 

Значний внесок у популяризації гламуру внесла одна з найбільших кіностудій Голівуду епохи 
звукового кіно «Metro-Goldwyn-Mayer» (MGM) та її художній керівник Седрік Гіббонс, який як ніхто 
інший, зумів пов’язати виробництво гламуру з естетичними течіями того часу. «Він дотримувався 
простого підходу до оформлення картин, відмовившись від громіздкої розкоші заради ар-деко та 
перетворив цей новий стиль у потужний символ гламуру по обидва боки Атлантики. <...>. ... 
кіногерої, які асоціювалися з джазом, фривольною поведінкою та декадентським стилем життя, 
почали з’являтися в обстановці ар-деко та геометричних інтер’єрах». <...>.Фільми MGM завжди 
чудово упаковані – і сценам, і персонажам притаманний особливий лоск, який порою є ключовим 
чинником касового успіху» [2; 153-154]. 

У даний період термін «glamourof Hollywood» отримує «офіційний статус» [8] та остаточно 
формується сутнісне наповнення гламуру – пріоритет демонстративно зовнішнього: шикарне світське 
життя (тусовка), змагання в коштовних нарядах, прикрасах, інших атрибутах гламурності, 
включаючи словник та коло читання. Гламурно – це підкреслено декоративно, чуттєво, жіночно та 
демонстративно (театрально) розкішно – більш штучно, показово, не так, як у житті. 

Популярність та загальнодоступність кінематографу призвели до того, що фільми почали 
сильно впливати на життя широких верств населення. Велика кількість людей переглядала 
голлівудські фільми і поступово починала не тільки орієнтуватись на стиль життя, продиктований 
кінематографічним гламуром, а прагнула включити елементи останнього в своє повсякденне життя. 
Прихильники гламуру хотіли походити на своїх кумирів й насолоджувались ілюзією подібності з 
ними, відчували заздрість і захоплювались їх образом та стилем життя.  

І хоча ретельно продумана гламурність зірок була недоступною для більшості, в даний період 
зовнішність і візуальність набули більшого значення, ніж у попередні періоди. Кінематограф 
рекламував серед широких мас населення ідею про те, що зовнішність є важливою частиною побуту, 
а те, як людина подає себе має велике значення в її житті. Так, жінкам пропонувалось проводити 
паралелі між прагненням студій довести до абсолюту популярність зірок та спробами глядачок 
найкращим чином використати свої дані. «Фільми допомагали людям мріяти, а машина споживання 
дозволяла їм частково втілювати ці мрії в реальний досвід» [2; 168]. Британський історик 
С.Александер відмічав, що «завдяки прогулянкам по головній вулиці або швацькій машинці, мантія 
гламуру перейшла від аристократів і куртизанок до продавщиць, офісних робітників та фабричних 
дівчат – і в цьому їм допомогли кінозірки» [5]. 

Фільми виступали одночасно і як товар, і як заклик до споживання, адже пов’язаний з 
кінострічками «галас» направляв споживацькі потреби публіки в бік певних товарів. Магазини 
рекламували фільми та розміщували світлини зірок на своїх вітринах. Кінозірки отримували статус 
«ікони стилю». Торгові мережі торгували копіями моделей одягу, який актриси надягали в фільмах. У 
журналах публікувались рекомендації зірок як підбирати та носити такий одяг. Для створення 
особистого гламурного образу кіноглядачкам пропонувалося орієнтуватися та наслідувати образ тієї 
зірки, яка обличчям, фігурою чи темпераментом нагадувала б її саму. Зірки асоціювались з модою та 
справлялися з демонстрацією одягу, косметики та іншої продукції не гірше манекенниць. 

Найбільш штучними створеннями «індустрії штучного» називали «гламурних дівчат», які, 
захоплюючись наслідуванням своїх кумирів, повністю втратили свою індивідуальність. Вони «мало 
чим відрізнялися від ляльок, які ожили та сомнамбулічно пересувалися з одного фільму в інший» [9], 
від манекенів з вітрин магазинів. «Голлівудські «дівчата мрії», позбавлені своїх природних 
характеристик, змушені зупинитися в своєму духовному розвитку: у них не більше «душі», ніж у 
гейші [9]. 
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Видатний соціолог Ч.Міллс описав загальний образ «американської дівчини»: в дану категорію 
попадали як молоді домогосподарки, так і дівчата, що працювали. Представлений образ об’єднував 
всі існуючі типи «виставлення себе на показ», які існували з початку ХХ століття: «...лялькове 
обличчя, вона хвалькувато пишається своїм тілом, ... вона доволі худорлява, у неї вимучена 
посмішка, нудьгуючий погляд, часто трішки відкритий рот, вона зрідка облизує вуста, щоб вони 
блищали. Здається, що вона постійно тренується, щоб опинитися на висоті в той нервовий момент, 
коли на неї дійсно буде наведений об’єктив. Умови її конкуренції зрозумілі: її професійне положення 
– це положення жінки, для якої зарозуміла та непереборна еротичність стали природною поведінкою 
в житті. Це дорога зовнішність дорогої жінки, що відчуває себе дуже коштовною. В неї зовнішність 
дівчини, яка знає, що її доля повністю – виключно – залежить від враження, яке вона справила на 
чоловіка певного типу» [10; 81]. Міллс відмічав, що стандарти зовнішності та поведінки, задані 
голлівудським кінематографом, поступово «спускається вниз по національній ієрархії гламура – до 
всіх дівчат, що проходять ретельний відбір і тренінг, щоб в подальшому зображати обіцянку 
задоволення в комерційних цілях, а так само і до всіх молодих домогосподарок» [10; 81]. 

Під вплив даного феномену частково підпали і чоловіки, незважаючи на те, що головними 
шанувальниками голлівудського гламуру були жінки, особливо молоді. В США з’являється таке 
явище, як «гламурні хлопчики», до яких відносять не тільки акторів кіно, але і симпатичних та 
привабливих співробітників сфери обслуговування, що продавали газовану воду, обслуговували 
автомобілі, працювали агентами в міському оточенні [9]. Як стверджує С.Гандл, у 1930-ті роки 
гламур був присутній всюди, з ним асоціювались різноманітні люди і професії [2]. 

Велика кількість гламуру в різноманітних сферах життя вже в 30-х роках ХХ століття починала 
викликати несприйняття, негативні реакції та критичні висловлювання. Незалежний продюсер 
С.Голдвін вже в середині 30-х років ХХ ст. вважав, що публіка втомилася від гламуру, шикарних 
костюмів та декорацій і хоче простоти. На його думку, гламур повинен залишитись тільки в 
мюзиклах, де перебільшення та видовищність є обов’язковими елементами, а творцям кінокартин 
потрібно орієнтуватися на реальність. Продюсери повинні перестати зловживати декораціями, 
кричущими фасонами суконь та макіяжем, «сунути дорожнечу в обличчя глядачу» [2; 170-171]. 
Піддавалися критиці і голлівудські зірки. Так, С.Бітон наголошував, що штучність гламурних зірок 
перестає бути цікавою широкому загалу. «Коли асистент постійно знаходиться поряд, щоб 
промокнути краплини поту, які виступили у неї на чолі, а костюмерка як зіницю ока оберігає її наряд 
(що скроєний спеціальним образом, щоб звести до мінімуму анатомічні дефекти) від складок, вона 
також далека від слабкостей простих смертних і, відповідно, також нудна з психологічної точки зору, 
як статуя в музеї» [2; 170-171]. Сьогодні вже можемо стверджувати, що перші прогнози щодо 
«швидкої смерті» гламуру, які з’явилися наприкінці 1930 – початку 1940-х років не здійснилися. 

Голлівудським митцям вдалося об’єднати в єдиний унікальний сплав прагнення до 
аристократизму, слави, багатства, популярності, театральну розкіш, моду, сексуальність та 
споживання. В даному контексті важливо відмітити, що вищезазначені явища існували в світі задовго 
до виникнення Голівуду, проте мали дещо розрізнений характер. І саме американська кіноіндустрія 
одна з перших зуміла об’єднати дані явища в єдиний соціокультурний феномен та почала 
використовувати гламур як свою візитну картку. 

Завдяки діяльності голлівудських митців: 
– гламур став цілісним соціокультурним феноменом, що почав впливати на стиль життя та 

прагнення людей в усьому світі; 
– остаточно втратив свої аскриптивні риси, став більш демократичним та масовим; 
– набув сучасних якісних характеристик, ознак та властивостей; 
– відбулося активне «просування» ідей гламуру в маси, що безпосередньо стимулювало 

зростання споживання товарів та послуг; 
– вперше в історії був сформований гламурний стиль, що проявився в різноманітних напрямах 

мистецтва;  
– зовнішність та візуальність набули набагато більшого значення, ніж у попередні періоди; 
– голлівудський гламур почав диктувати канони краси усьому світу. 
Був створений новий тип аристократії, який можна класифікувати як аристократію краси і 

таланту. Даний її тип був доступний та привабливий, диктував нові канони високого статусу (не 
пов’язані з походженням), нові ритуали, до яких були залучені і представники традиційної еліти. 
Виникла нова, більш зрозуміла та відкрита ієрархія, де на перше місце виходив стиль.  
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Невірним було б стверджувати, що відбулася повна відмова від «схем» традиційної еліти, 
проте, як слушно зауважив С.Гандл, старовинні палаци та антураж продовжували грати свою роль, 
але виступали тільки як декорація для нової більш відкритої еліти [2; 185]. Відбулося злиття «старого 
світу» та гламуру. 
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Резюме 
Розглядається вплив Голівуду на становлення гламуру як соціокультурного явища взагалі та 

формування гламурного стилю, зокрема.  
Ключові слова: гламур, гламурний стиль, Голівуд, кіноіндустрія, кінозірка. 
 

Summary 
Bezugla R. Origin of glamour style. Glamour as visiting-card of Hollywood (1920-1940) 
This article examines the influence of Hollywood glamour as the formation of social and cultural 

phenomena in general, and the formation of glamorous style in particular. 
Key words: glamour, glamorous style, Hollywood, film industry, movie star. 
 

Аннотация 
Рассматривается влияние Голливуда на становление гламура как социокультурного явления и 

формирования гламурного стиля. 
Ключевые слова: гламур, гламурный стиль, Голливуд, киноиндустрия, кинозвезда. 

 


